ТЕМА: ТЕКСТ. ТЕМА ТЕКСТА.
Цели: познакомить с понятием «тема текста»; формировать умения определять тему текста и составлять текст на определённую тему; развивать устную речь.
Ход урока.

1. Организационный момент.

2.Проверка домашнего задания. 

Упр. 107, с. 44.

- Прочитайте синонимы, которые подчеркнули в тексте.

- Чем они сходны и чем различаются?
3.Чистописание.

- Найдите одинаковый звук в словах: мир, ива, сливы, диво.

- Это звук  и .Дайте характерисмтику этому звуку. Какой буквой он обозначается на письме?

- Сегодня на уроке будем работать над строчной и заглавной буквами И, и. 

- Спишите, продолжив закономерность.

И и и И и и и И и и

- Отгадайте загадку. Спишите. Подчеркните орфограммы.

Осенью в щель заберётся

А весной проснётся. (Муха).

4. Работа по теме урока. Сообщение темы и целей урока.
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 - Разгадайте кроссворд и вы узнаете тему урока.

1. Два слова, связанные по смыслу. (Словосочетание).
2. Слово или несколько слов, которые связаны по смыслу и выражают законченную мысль. (Предложение).

3. Главный член предложения. (Сказуемое).

4. Члены предложения, которые поясняют главные члены. (Второстепенные).

5. Предложения, которое состоит только из главных членов предложения. (Нераспространённое).

- Какое слово у вас получилось? (Текст).
- Сегодня на уроке мы познакомимся с новыми понятиями, узнаем, что такое тема текста.

Работа по теме урока.

1. Наблюдения над темой текста.

– Прочитайте.

	      Метро-это настоящий подземный город.

      Быстро мчатся голубые экспрессы. Светлые станции похожи н сказочные дворцы. Все любят метро.
	    Мы поссорились с подругой. В газете напечатали о верности собак. Шиповник зацвёл алыми цветами.




Как вы думаете, слева или справа написан текст? (Слева).

- Почему? (Все предложения связаны по смыслу).
- О чём говорится в тексте? (О том, какое оно метро).

- Верно, этот текст имеет тему.

- Прочитайте в учебнике, что такое тема текста.

- Так что же такое тема текста? ( Тема – это то, о чём говорится в тексте).

5.Физкультминутка.

6. Работа с учебником.
1.Упражнение в определении темы текста. Упр. 108.

-  Прочитайте текст. В каком предложении сообщается тема текста? (В первом).

- Спишите текст. Выполните задание.

   (Проверка).

2. Упражнение в определении темы текста. Упр. 109

 - Прочитайте текст. Определите его тему.

- О чём говорится в тексте? (О вертолёте).

- Выполните задание.

 (Учащиеся списывают текст, составляют по одному предложению на данную тему. Проверка).

- Прочитайте свои предложения.
3.  Подготовка к выполнению домашнего задания.

     (На доску повесить рисунок с изображением дятла).

- Сегодня на уроке мы уже говорили об окраске дятла. А сейчас составьте текст на тему «Дятел – полезная птица».

- Какую пользу приносит дятел?

       (Слушают рассказ 2-3 учеников).

7. Итог урока.
- Что такое текст?

- Что такое тема текста?.

8. Домашнее задание: упр. 110, правило с. 44.

